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Rezumat
Reducerea la nivel mondial a resurselor energetice conventionale, precum şi creşterea exigenţelor privind calitatea mediului au condus la creşterea preocupărilor pentru identificarea şi utilizarea de noi surse de energie, economice şi nepoluante. Apele uzate cu încărcare organică ridicată provenite din diverse industrii prezintă un potenţial energetic şi economic semnificativ, putând fi valorificate pentru obţinerea de biogaz şi materiale fertilizante ecologice.

Industria etanolului pe bază de cereale generează reziduuri organice dăunătoare mediului care trebuie tratate şi valorificate corespunzător.  Tratamentul anaerob constituie o opţiune acceptată atât pentru efectele benefice asupra mediului înconjurător cât, mai ales, datorită posibilităţilor de obţinere de energie.

Scopul principal al prezentei lucrări l-a constituit stabilirea unei tehnologii eficiente de tratare anaerobă a apelor uzate provenite din fluxul tehnologic de fabricare a alcoolului etilic din cereale, precum şi de valorificare energetică a acestora. 

Rezultatele studiilor experimentale de fermentare anaerobă efectuate în cadrul tezei au evidenţiat faptul că deşi aceste reziduuri constituie un substrat organic valoros pentru producerea de biogaz, valoarea energetică şi cantitatea de biogaz obţinută diferă în funcţie de parametrii de lucru şi de materialul utilizat. Astfel, pentru stabilirea parametrilor de proces optimi şi a operaţiilor tehnologice esenţiale, am efectuat cercetări de fermentare anaerobă a două tipuri de biomasă, borhot de grâu, respectiv borhot de porumb, în regim de lucru mezofil, cu varierea următorilor parametri de proces: tip de materie primă, temperatură, volum fermentator, timp de retenţie, regim de omogenizare. 
De asemenea, am efectuat experimentări pentru identificarea materialului de inocul optim, care este capabil să asigure un proces rapid şi eficient de metanogeneză. În acest scop, am efectuat analiza microbiologică comparativă a materialelor utilizate cel mai frecvent în industria biogazului - nămolul fermentat şi dejecţiile de vite, prin determinarea numărului de microorganisme acidogene si metanogene. Ţinând cont de încărcarea microbiană, am selectat materialul de inocul capabil să ofere o productivitate mai mare de biogaz, cu un timp de operare mai scurt şi implicit un consum energetic şi de materiale redus.
 
Pe baza studiilor teoretice şi a rezultatelor experimentale obţinute am elaborat o tehnologie de valorificare energetică a reziduurilor din industria etanolului, şi am prezentat un concept inovativ de instalaţie de biogaz care se adresează atât companiilor producătoare de băuturi alcoolice, precum şi micilor producători la nivel local sau familial.  
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Abstract


Reducing conventional energy resources at world level as well as increasing demands for environmental quality have raised concerns for the identification and use of new economical and clean energy sources. Organics loaded wastewaters released from various industries possess a significant economic and energy potential, which can be exploited to obtain both biogas and ecological organic fertilizers.

Cereal-based ethanol industry generates environmentally harmful organic waste that must be properly disposed and recovered. Anaerobic treatment represents an option acceptable both for the beneficial effects on the environment and, especially, the possibilities of  new energy production.


The main purpose of this research was to establish an effective technology for anaerobic treatment of wastewaters generated in technological flow of cereal-based ethanol production, and their energy recovery as well.

Experimental results of the anaerobic fermentation testing carried on within this study showed that although these residues represent a valuable organic substrate for biogas production, the energetical value and the amount of generated biogas varies function of the working parameters and feedstock. Thus, in order to determine the optimal process parameters and the basic technological operations, I conducted two surveys of anaerobic fermentation of biomass under mesophilic temperature range, for wheat grains and maize grains respectively, by varying the following process parameters: type of feedstock, temperature range, fermenter volume, retention time, mixing regime.
I have also carried on several experiments to identify the optimum inoculum material that is able to provide a rapid and efficient methanogenesis process. Therefore, I performed a comparative microbiological analysis of the materials used most frequently in the biogas industry - cattle sludge and fermented slurry, where I determined the number of acidogens and methanogens. Given the microbial load, I selected the proper inoculum material for delivering of biogas with a higher productivity, a shorter operating time and consequently a lower energy and material consumption.

Based on theoretical studies and experimental results, a technology for recovery of ethanol industry residuals was elaborated and an innovative biogas plant concept was developed. This new concept is addressed for both the manufacturers of alcoholic beverages and small producers at local or family level.
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