Rezumat 
Toate sistemele moderne de transport necesită, pe lângă infrastructura specifică, sisteme de telecomunicații de mod mobil, acestea asigurând contactul, permanent sau la cerere, atât cu sistemele fixe (sol) cât și cu alte mijloace de transport. Practic, datorita creșterii continue a necesarului de transport, s-a impus găsirea și adoptarea de sisteme de informare și coordonare, capabile sa asigure siguranța mijloacelor de transport în condiții de maximă eficientă și în timp real. Tehnologiile moderne au făcut ca în prezent la bordul oricărui mijloc de transport sa existe cel puțin un sistem de comunicații, acesta asigurând, după caz, de la informare publică până la transmisii de siguranța sau telecomandă. Sistemele moderne de transmisie radio, digitale, asigură capacitați din ce în ce mai mari și condiții de siguranță și fiabilitate a transmisiei suficient de mari încât acestea să poată fi considerate sigure chiar și pentru cele mai grele sau restrictive condiții. Pe de altă parte, sistemele de informare publică pentru călători sunt din ce în ce mai prezente, experiența țărilor din Uniunea Europeana arătând că acestea s-au integrat natural, fiind accesibile și credibile, devenind una dintre principalele căi de informare cu privire la condițiile de călătorie, măsuri de siguranță și informare privind ruta de drum. 

Lucrarea realizează o analiză detaliată a principalelor sisteme de telecomunicații mobile actuale și care se pretează pentru implementări în transporturi, respectiv arhitecturi de rețea Trunking, rețele GSM (versiunea dedicata sistemelor feroviare - GSM-R), sistemul TETRA pentru comunicații de siguranță, precum și sistemele de transmitere de informații prin canale radio publice, accesibile publicului larg și care sunt deja disponibile pentru receptoare comerciale (RDS). 

Lucrarea propune și prezintă în detaliu implementarea unui sistem complet de informare rutieră RDS-TMC, proiectată pentru nivelul României și realizată sub forma unui sistem pilot cu 5 stații de emisie, perfect funcțional și instalat astfel încât să se obțină nivelul optim de acoperire radio la nivel național. 

Concluzia cercetării este aceea că proiectul RDS, propus și implementat, creează baza unui sistem perfect funcțional și care contribuie la creșterea siguranței rutiere la nivel național cu un efort minim la implementare. 

Abstract 
All modern transport systems has, besides typical infrastructure, modern mobile telecommunications systems which ensure the contact, permanently or as need with fixed positions (ground) or other vehicles. Because of the continuously increase of the transport needs, it was necessary to find new informing and remote coordination systems, which are able to ensure real time efficiency and safe information. The modern technologies allow that in any vehicle there is at least one communications equipment. This equipment ensures from traveler news up to safety transmissions for remote actions. The modern digital transmission systems can allow enough capacities and reliability factors so as to be considered safe even under the most sensitive conditions. On the other hand, the public information systems for travelers are more and more active in our lives – the experience of the EU countries shows that those systems has been naturally adopted and integrated in real life. Those technologies have become accessible and reliable, being one of the main solutions for informing about traffic conditions, safety and travel ways. 

The thesis makes a detailed analyses of the main mobile telecommunications which are reliable for the transport systems: Trunking networks, GSM (in fact the Railway version, GSM-R), terrestrial safety communication system (TETRA) and public channel transmission systems which are available for the public. Those receive systems are already embedded on commercial radios. 

In the work there is detailed the complete project for a national wide RDS-TMC informing system, designed for Romania application. The implementation of the project has been made as pilot-project, using 5 radio-stations spread on Romanian territory, chosen so as to obtain the best radio-coverage as possible. 

The research result is that the RDS pilot-project, proposed as implemented, creates the base for a complete national-wide radio informing system, considering the minimum effort than any other similar solution.
