Contribuții la studiul comportării plăcilor stratificate, cu miez de tip fagure, solicitate static și dinamic

Abstract

Performanţele tot mai înalte cerute structurilor de rezistenţă în general, dar mai ales celor destinate aeronauticii şi aplicaţiilor militare, impun acestora condiţii foarte severe în timpul funcţionării, prioritare fiind satisfacerea considerentelor aerodinamice şi a condiţiilor restrictive legate de: rezistenţe mecanice deosebite într-un interval larg de valori ale temperaturii ambientale, rezistenţă la oboseală și la impact, greutate minimă, fiabilitate maximă etc.

Ca urmare, apar tot mai frecvent situaţii în care materialele tradiţionale nu mai pot satisface în totalitate multitudinea cerințelor menţionate iar cum configuraţia geometrică a structurilor este în general impusă, singura direcție în care se poate acţiona, rămâne cea a utilizării de materiale noi, cu calităţi deosebite.

Au apărut astfel și s-au diversificat extrem de rapid materialele compozite, pe care specialiştii le numesc „materiale din generaţia a doua”, utilizate în industria aerospaţială, de transport naval şi de material rulant, în electronică, în electrotehnică, în medicină, în construcţia de maşini-unelte şi utilaje tehnologice, în energetică, la confecţionarea multor materiale sportive etc.

Analiza, statică sau dinamică, a structurilor mecanice realizate din materiale compozite, poate fi efectuată doar dacă se cunosc valorile caracteristicilor elastice și dinamice ale acestor materiale. Spre deosebire de materialele uzuale, cu comportare elastică sau elasto-plastică la care caracteristicile elastice și mecanice, considerate constante, fundamentează ipotezele și relațiile de calcul din rezistența materialelor, pentru materialele compozite aceste caracteristici sunt sensibil variabile, funcție nu numai de compoziție ci și de solicitare etc. Valorile acestor caracteristici nu sunt disponibile în literatura de specialitate, așa cum sunt prezente caracteristicile materialelor cu caracter liniar - elastic (oțeluri, materiale plastice etc.).

Aplicarea programelor de calcul numeric în realizarea calculelor de rezistență, în cazul structurilor realizate din astfel de materiale, este, de aceea, dificil de realizat, având ca impediment necunoașterea valorilor caracteristicilor de material.

Aceasta conduce la cercetări continue în găsirea soluțiilor, cât mai adecvate, simple și rapide, în stabilirea unor metodologii pentru determinarea acestor caracteristici de material.

Prezenta lucrare își propune să stabilească o serie de metodologii având ca scop analiza și evaluarea corectă a comportamentului mecanic a materialelor compozite și a structurilor mecanice realizate din aceste materiale.

Contributions to the Study of Behavior of Honeycomb Core Stratified Plates, Subjected to Static and Dynamic Loads

Abstract

The higher the requirements for mechanical structures go, especially in the aeronautical and military department, the higher the operation and design conditions go. High priorities are considered to be aerodynamically factors and initial conditions regarding: mechanical strength during a high temperature interval, fatigue and impact strength, minimal weight, reliability etc.

Different situations occur more frequently where conventional materials are not able to satisfy the high number of requirements. Because, almost every time the geometrical design of the structure is not to be modified, the only way to meet the strict requirements is to use a new kind of materials, with special qualities.

Thus, the composite materials had emerged, which are called "second generation materials". These are used almost in all areas of engineering (aeronautical, nautical, medicine, tools etc).          

Unlike the usual materials with elastic or elasto-plastic behavior, for which the mechanical and elastic characteristics are constant in the relations of the strength of materials, the composite materials present an important variations of these characteristics depend on many parameters, like structural composition, level of loading etc. 

Values of these characteristics are not available in the specialty literature as the characteristics of the linear-elastic materials are present (like steel alloys, plastics, composites, wood).

For these reasons, the numerical calculus in order to establish the strengths of a structure made by such a material, like composite, is difficult to be done by a numerical code, which use the finite elements analysis, because the values of these characteristics are unknown.

To overcame that difficulty the continues researches to find new solutions, simple and fastest, are necessary in order to determine the values of these characteristics.

In this thesis the author purposes some methodologies to correctly analyze and evaluate the mechanical behavior of the composite materials and of the mechanical structures made from such materials.
