Cercetări privind fenomenul degenerării grafitului în stratul superficial al 
pieselor turnate din fonte cu forme compacte de grafit
Rezumat:

Experienţa producerii la scară industrială a pieselor turnate din fonte cu forme compacte de grafit arată că unul din principalele defecte întâlnite la acestea este apariţia degenerării grafitului în stratul superficial. Principalele cauze ale degenerării grafitului (demodificării superficiale) sunt considerate a fi interacţiunile chimice dintre fonta lichidă şi forma de turnare, care determină reducerea conţinutului de elemente modificatoare, sub limita necesară gradului de compactitate impus.

S-a constat faptul că atunci când determinările proprietăţilor mecanice sunt efectuate pe probe neprelucrate şi nu pe probe prelucrate, proprietăţile mecanice ale acestora sunt semnificativ reduse tocmai datorită rezistenţei scăzute a stratului superficial, motiv pentru care, este important să se studieze impactul acestuia asupra calităţii pieselor turnate.

Lucrarea de faţă, şi-a propus o abordare mai largă a fenomenului de degenerare a grafitului în stratul superficial al pieselor turnate din fonte cu forme compacte de grafit, precum şi posibilităţile de reducere ale acestuia, în acest scop, fiind realizat un studiu sistematic asupra stadiului actual al cercetărilor în domeniu, vizând o definire mai clară a acestui fenomen precum şi o caracterizare a modului de manifestare a demodificării, a influenţei acestuia asupra proprietăţilor mecanice, şi a factorilor care influenţează procesul de demodificare.
 Printre obiectivele programelor experimentale realizate în cadrul acestei teze de doctorat se numără stabilirea unor anumite corelaţii între condiţiile de solidificare (tipul amestecului de formare, grosimea treptei, nivelul Mg rezidual şi tipul factorului perturbator) şi grosimea stratului demodificat pe de o parte şi parametrii curbelor de răcire şi microstructura (grafitul şi masa metalică de bază) fontei cu forme compacte de grafit pe de altă parte, precum şi posibilitatea limitării sau eliminării apariţiei grafitului degenerat în stratul superficial.
Pentru realizarea obiectivului propus, s-au făcut o serie de experimentări în cadrul a 4 programe experimentale, în care au fost studiate: influenţa naturii formei şi a grosimii de perete asupra demodificării superficiale, influenţa potenţialului de modificare şi a unor factori perturbatori asupra demodificării, precum şi posibilităţile de reducere a efectului de demodificare superficială prin folosirea unor vopsele de protecţie. 

Rezultatele experimentale au arătat faptul că demodifiarea superficială depinde atât de natura formei şi grosimea de perete, cât şi de potenţialul de modificare al acesteia şi tipul vopselei, principalul factor care determină demodificarea grafitului în stratul superficial al pieselor turnate din fonte cu forme compacte de grafit fiind găsit a fi sulful, fie din amestectul de formare pe bază de răşină furanică fie din vopseaua pe bază de FeS2. Deasemenea, au fost obţinute valori semnificativ reduse ale grosimii stratului demodificat sau chiar eliminarea acestuia prin utilizarea vopselelor de protectie pe bază de Mg.
Research on the graphite degeneration phenomenon in the

superficial layer of the iron castings with compact graphite forms
Abstract:

Experience in a industrial scale production of iron castings containing compacted graphite forms, shows that one of the main defects seen on these is the appearance of graphite degeneration in the superficial layer. The main causes of graphite degeneration (superficial degeneration) are considered to be chemical interactions between liquid iron and molds, which reduces the content of modifying elements, below the required level of toughness.
It was found that when the mechanical properties measurements are performed on unprocessed samples and not on processed samples, their mechanical properties are significantly reduced because of the low resistance of superficial layer, which is why it is important to study its impact on the quality of iron castings.
Present work, has proposed a broader approach of graphite degeneration phenomenon in the superficial layer of iron castings with compacted graphite forms and possibilities of its reduction, for this purpose, being made ​​a systematic study on current state of research in this field, aiming at a clearer definition of this phenomenon as well as characterization of graphite degeneration way of manifestation, its influence on mechanical properties, and factors influencing the graphite degeneration.
Among the experimental program objectives achieved in this thesis include: establishing some correlations between the solidification conditions (molds type, wall thickness, residual Mg level and type of disturbances) and degenerated graphite layer on a hand and cooling curves parameters and cast iron microstructure (graphite and matrix) on the other hand, as well as, possibility of limiting or eliminating the occurrence of degenerated graphite layer.
To achieve the objective, were made ​​a series of experiments in 4 experimental programs, in which were studied: molds type and wall thickness influence on graphite degeneration, modification potential and some disturbing factors influence on graphite degeneration, as well as, possibilities to reduce the effect of graphite degeneration in the superficial layer by using some protective coatings. 
The experimental results showed that graphite degeneration in the superficial layer of iron castings depends both by mold type and wall thickness, as well as, its modification potential and type of paint, and the main factor determining graphite degeneration was found to be sulfur from mold materials based on furan resin and from paint based on FeS2. There were also obtained significantly lower values ​​of degenerated graphite layer thickness or even eliminate it by using protective coatings based on Mg.

