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Traumatismele țesuturilor dure umane și pierderile de substanţă osoasă au la bază diferite cauze (traume, fracturi complexe apărute în urma osteoporozei, nesudările osoase, refixare/repoziţionare a oaselor, înlocuirea osului afectat de cancer) şi sunt frecvent întâlnite în practica medicală. Dezvoltare de noi biomateriale biocompozite ca materiale pentru regenerarea țesuturilor dure apare ca necesitate a creșterii la nivel mondial al traumatismelor și intervențiilor chirurgicale care necesita folosirea de substituenți osoși. 
Scopul tezei a fost obținerea și caracterizarea unor noi tipuri de biomateriale compozite ce pot fi utilizate ca substituenți osoși. Elementul de noutate al tezei constă în folosirea ca material de ranforsare a pulberilor metalice de magneziu, într-o matrice polimerică (colagen). Materiile prime selecționate pentru obținerea materialelor compozite (hidroxiapatita, beta-fosfat tricalcic, magneziu , colagen) s-a realizat nu doar din prisma proprietățiilor deosebite ale acestora ci și datorită faptului că ele se regăsesc în matricea osoasă. 

Materialele compozite au fost obținute prin liofilizarea gelurilor de colagen au fost iontroduse pulberi de HAp, β-TCP, Mg și Mg: β-TCP iîn diferite concetrații. Materialele compozite au fost analizate din prisma principalelor caracteristici și proprietăți pe care ar trebui să le îndeplinească un material ce urmează a fi folosit ca și substituent osos, printre acestea enumerându-se: rețea  tridimensională cu pori interconectați cu dimensiuni ale porilor cuprinse între 50 - 500μm, materiale cu proprietăți osteoinductive și osteoconductive pentru o mai bună regenerare a țesutului osos, capacitate de absorbție ridicată, stabilitate termică, viteză de degradare lentă, să nu fie toxice și să prezintă o bună biocompatibilitate cu țesutul cu care intră în contact. 


În urma cercetărilor experimentale efectuate s-a remarcat faptul că adăugarea pulberii ceramice de β-fosfat tricalcic duce atât la îmbunătățirea caracteristicilor structurale și morfologice, cât și a proprietăţilor chimice, mecanice, termice și biologice ale biomaterialului compozit de tip colagen:magneziu, făcând ca noul biomaterial compozit  experimental obținut colagen:magneziu:β-fosfat tricalcic să aibă proprietăți superioare si să fie un potențial candidat pentru a fi utilizat ca material de substituție osoasă.
Astfel, pentru tratamentul clinic al defectelor osoase de dimensiuni mici care necesită și un suport mecanic pot fi recomandate biomaterialele compozite resorbabile cu bază colagen și material de ranforsare tip pulbere metalică de magneziu (Mg) amestecată mecanic cu pulbere ceramică de fosfat tricalcic (β-TCP) obținute prin metoda liofilizarii. Aceste materiale experimentale sunt biocompatibile, prezintă o porozitate optimă pentru dezvoltarea rapidă a țesutului osos, o degradare lentă si conformă cu procesul de vindecare, precum și o biocompatibilitate bună din punct de vedere al testelor de citotoxicitate.
Contributions in the bioresorbable materials field used in orthopedics

A major issue in the bone tissue engineering is the reconstruction of bone defects which are caused by various trauma or diseases (trauma, complex fractures resulting from osteoporosis, nonunion of bone, bone repositioning, replacing the affected bone cancer) which are common in medical practice. Development of new biocomposites as materials for hard tissue regeneration occurs as the global demand of injuries that requires the use of bone graft substitutes has growth.
The aim of the thesis was to obtain and characterize new types of composite biomaterials that can be used as bone substitutes. The novelty of the study is the use of  magnesium metallic powder as a reinforcement material in a polymeric matrix (collagen). The selected materials to obtain composite materials (hydroxyapatite, beta-tricalcium phosphate, magnesium, collagen) was achieved not only in terms of their particular property but also because they are found in the bone matrix.
Composite materials were obtained by freeze-drying of the collagen gels in which have been added HAp, β-TCP, Mg and Mg:β-TCP in different concentrations. The obtained composites were analyzed in terms of the main features and properties which should be satisfied by a material that is going to be used as bone substitute. The main requirements for a bone substite are: a three-dimensional network with interconnected pores, the pore sizes ranging from 50 - 500μm, a high absorption capacity, thermal stability, enzymatic stability, to be nontoxic and present high biocompatibility with the surrounding tissue.
Following experimental research has noted that adding ceramic powder of β-tricalcium phosphate leads to an improved structural and morphological characteristics and chemical properties, mechanical, thermal and biological properties of collagen:magnesium composite biomaterial, making the new collagen:magnesium: β-tricalcium phosphate composite biomaterial to have superior properties and could be a potential candidate for use as a bone substitute material.
Thus, for clinical treatment of small bone defects that also require mechanical support, the experimantal composites collagen based with reinforced particles of magnesium mechanically mixed with tricalcium phosphate ceramic powder (β-TCP ) obtained by the freeze-drying method (collagen:magnesium:β-TCP) may be recommended as bone substitutes. These experimental materials are biocompatible, have an optimal porosity for rapid development of bone tissue , a slow degradation rate and a good biocompatibility in terms of cytotoxicity tests.
