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Abstract

Teza de Doctorat abordează propuneri de soluţii şi sisteme de tele-asistenţă pentru protecţia sănătăţii şi securităţii persoanei văzută prin prisma conceptului integrator de Performanţă Umană.
Sunt discutate conceptele de performanţă umană, telemedicină şi tele-asistenţă delocalizată şi distribuită, sunt introduse contribuţii teoretice originale din domeniul rolului informaţiei în sisteme biologice şi în antropologie precum şi al antrenării prin reacţie informaţională asistată de calculator. Pe acest fundament sunt justificate şi prezentate contribuţii inginereşti originale de componente de sistem şi, în final, implementări de sisteme-servicii de tele-asistenţă cu o arhitectură inovatoare.

Teza prezintă un număr de implementări de componente de sistem precum şi de sisteme-servicii acoperind mai multe domenii, de la protecţia sănătăţii în situaţii critice (accidente, dezastre şi condiţii social geografice nefavorabile) până la aplicaţii spaţiale pentru protecţia astronauţilor împotriva efectelor adverse ale zborului spaţial (microgravitaţie, recluziune şi izolare).

Asistenţa pentru Performanţă Umană, sub diferitele aspecte de performanţă vitală (sănătate în sens larg), performanţă umană neuro-motorie şi performanţă umană de control mental-volitiv, este livrată la distanţă, în mod distribuit, în beneficiul persoanelor sau grupurilor supuse riscurilor generate de situaţii critice fortuite, riscului expunerii profesionale sau riscului generat de nevoi speciale (dizabilitaţi, vârstnici sau locuitori din zone defavorizate sau greu accesibile).

In cadrul tezei sunt descrise în detaliu aparatele de evaluare şi antrenare a performanţei umane neuro-psiho-somatice, capabilităţile acestora de a fi integrate în sisteme de tele-asistenţă delocalizată şi este dat un exemplu de implementare de astfel de sistem.
Sunt descrise două variante de sisteme de telemedicină mobilă în teren pentru tele-asistenţă în situaţii critice, sunt descrise şi comentate procesele de Inginerie de Sistem care au sta la baza specificării acestor sisteme. Sunt, de asemenea, descrise testele efectuate în teren şi rezultatele obţinute.

Pentru toate realizările practice prezentate în lucrare este descris contextul de implementare prin proiecte naţionale şi internaţionale cu Agenţia Spaţială Europeană ESA precum şi sunt evidenţiate colaborările cu terţi, sub coordonarea autorului.

În finalul lucrării, autorul propune concluzii în legătură cu perspectivele de continuare şi dezvoltare a cercetărilor inginereşti raportate, în beneficiu social şi economic precum şi în interesul generării de noi cunoştinţe. Tot în final, autorul evidenţiază în detaliu contribuţiile sale originale în contextul unei cercetări interdisciplinare, colaborative.
