
Rezumat 
Dezvoltarea durabilă este acel tip de dezvoltare economică care asigură satisfacerea necesităţilor prezente fără a compromite posibilităţile generaţiilor viitoare de a-şi satisface propiile cerinţe. Pentru ca dezideratul dezvoltării durabile să poată fi atins este necesară promovarea utilizării durabile a resurselor naturale prin valorificarea deşeurilor rezultate din procesele industriale în produse care să poată să le înlocuiască. 
Directiva Cadru privind Deşeurile 2008/98/EC, transpusă în ţara noastă prin Legea nr.211 privind regimul deşeurilor din 2011, stabileşte măsurile necesare pentru protecţia mediului, a sănătăţii populaţiei, prin prevenirea sau reducerea efectelor adverse determinate de generarea şi gestionarea deşeurilor şi prin reducerea efectelor generale ale folosirii resurselor şi creşterea eficienţei folosirii acestora. 
În această lucrare este investigată zgura obţinută prin răcirea lentă şi rapidă a zgurei lichide rezultată prin topirea concentratelor plumboase în cuptor cu vatră Water-Jacket în scopul valorificării acestora ca material de construcţie şi agregat secundar în construcţia de drumuri. 
Zgura granulată şi răcită lent rezultată de la prelucrarea pirometalurgică a concentratelor plumboase a fost analizată chimic cantitativ prin spectometria fluorescentă de raze X, microstructural prin microscopie electronică de baleaj (SEM) şi optică, microcompoziţional prin microanaliza de raze X dispersivă de energie (EDAX). Stabilirea fazelor compoziţionale s-a efectuat prin analiză calitativă prin difracţie de raze X (XRD). Testul de levigare s-a realizat pentru a evalua constituenţii care pot fi levigaţi din zgură şi a determina dacă aceştia sunt în concordanţă cu valorile de referinţă specifice. Estimarea preliminară a drenajului acid al zgurilor s-a realizat cu testul ABA static modificat prin analiza acizi-baze. 
În vederea stabilirii posibilităţilor de valorificare ale zgurei răcită lent şi rapid ca agregate secundare s-au determinat experimental caracteristicile geometrice, fizico-mecanice în vederea stabilirii domeniilor de utilizare ale acesteia şi a comparării cu ale agregatelor naturale de carieră (andezit) şi balastieră (nisip). 
În vederea stabilirii posibilităţilor de valorificare ca material de construcţie pentru terasamente, fundaţii ale drumurilor, straturi de sub-bază şi bază, zgura granulată a fost analizată prin determinarea caracteristicilor chimice, fizico-mecanice (analiza granulometrică, caracteristici de compactare, indicele californian de capacitate portantă, permeabilitatea) şi geotehnice (rezistenţa la forfecare directă nedrenată-neconsolidată) cu scopul de a le compara cu ale nisipului. 
Abstract 
Sustainable development is the type of economic development in which people’s present needs are met without compromising the future generations’ possibility of meeting their own needs. In order to reach the aim of sustainable development we must promote the durable use of natural resources by valorising the wastes generated by industrial processes into products able to replace such resources. 
Framework Directive 2008/98/EC on Wastes, transposed in Romania through Law no. 211 of 2011 on the regime of wastes, establishes the steps to be taken for the protection environmental and the protection of people’s health by preventing or reducing the negative effects resulting from the generation and administration of wastes and by reducing the general effects of using natural resources and increasing the efficiency of such use. 
This paper investigates the slags obtained after the slow and fast cooling of liquid slag resulting from processing the lead-rich concentrates in a Water-Jacket hearth furnace in order to recycle it as a construction material and a secondary aggregate for road construction. 
The chemical analysis of granulated slag and the slowly cooled slag resulted from the pyrometallurgical processing of lead-rich concentrates was performed quantitatively using X-ray fluorescent spectometry, micro-structurally by scanning electronic microscopy (SEM) and optic microscopy, and micro-compositionally by energy-dispersive x-ray microanalysis (EDX). The compositional phases were determined by x-ray diffraction (XRD) qualitative analysis. A leaching test was carried out in order to evaluate the constituents which can be leached from the slag and to determine if these constituents meet the specific reference values. The preliminary estimation of the acid draining of the slags was performed using the modified static ABA test by acid-base analysis. 
In order to determine the possibilities of using the slowly and fast cooled slags as secondary aggregates, the geometric and physico-mechanical characteristics of the slag were determined experimentally with a view to establishing the fields in which these slags could be used and to compare their characteristics with those of the natural aggregates extracted from quarries (andesite) and sand quarries (sand). 
The possibility of using granulated slag as a construction material for embankments, road foundations, or sub-base and base layers was assessed by determining its chemical and physico-mechanical characteristics (granulometric analysis, compaction characteristics, California bearing ratio, permeability) and geotechnical (direct unconsolidated, undrained shearing strength) so as to enable the comparison of slag with natural sand.

