Abstract

Dust measurement has considerable significance and various applications in modern life. Dust has impact on the environment, climate control, aviation, and health. Dust affects many sectors of the human activity and it is widely present in the galaxy, having a big effect on the climate of the planet. 
The aim of this thesis was to study the dust measurement techniques and applications and to find a new way to measure dust concentration. 

Different developments have been made during the years concerning dust measurement. The latest technology implies the usage of smart sensors based on modern patterns, grouped as pervasive systems that augment human-computer interactions, offering a user-friendly interface.

Wireless Sensor Networks (WSN) have been a very active research field over the last decade with interdisciplinary research spanning the fields of computer science, electrical engineering and telecommunications. A wireless sensor network is a high number of small computational devices endowed with sensing, limited processing, communication capabilities and scarce energy resources, which collaborate in order to reach specific goals.
My goal was to create a WSN for dust measurement that is flexible, scalable and has a low-cost. To begin developing the system I made a thorough study of the latest technology in dust measurement for particles of various sizes, to find out which one is the most suitable for integration. Based on a compared study I established that the optical principle dust detector is the most suitable for integration with WSN. 

I designed and evaluated several smart sensors wireless networks for dust measurement. I developed a new application of wireless sensor networks that can be easily be put into practice by end-users, allowing them to have the ability to gather various data from the in-field sensors. I used specific TinyOS operating system functions and other specifically tailored software, to monitor the nodes of the wireless sensor networks for different applications, in order to create a scalable system and we found an efficient software solution to can implement a real-life dust monitoring system. 

I finally obtained a system that has a low-cost and is much more pervasive and scalable than the commercial applications for dust measurement that are complex, heavy and expensive. 

The development process and tools has been presented and tested. To evaluate our results, we used commercial measurement devices as a reference. The achieved results have shown only a small difference compared to the reference devices. This proved that our sensor network can be applied in real-world situations with acceptable performance and accurate results. The claimed contributions have been validated among the scientific community through publications in international conferences and journals. 
Măsurarea prafului are o importanţă mare şi o aplicaţie vastă în viaţa de zi cu zi. Praful afectează mediul, clima şi controlul climatic, sectorul aviatic şi sănătatea. Praful afectează multe sectoare ale activităţii umane şi este omniprezent în galaxie, având un efect important asupra climei de pe planetă.

Scopul acestei teze a fost de a studia tehnicile de măsurare a prafului şi domeniul de aplicabilitate cu scopul găsirii unui nou mod de a măsura concentraţia de praf.

În ultimii am asistat la diverse progrese făcute în domeniul măsurării prafului. Cea mai recentă tehnologie presupune folosirea de senzori inteligenţi bazaţi pe modele moderne, grupaţi ca sistemele omniprezente care îmbunătăţesc interacţiunea cu om-calculator, oferind o interfaţă prietenoasă.

Reţele de senzori wireless (Wireless Sensor Networks - WSN) au fost un domeniu de cercetare foarte activ în ultimii zece ani, dând naştere unor cercetări interdisciplinare care acoperă domeniile informatică, inginerie electrică şi telecomunicații. O reţea de senzori wireless este un număr mare de mici dispozitive de calcul dotate cu senzori, cu capacitate de procesare limitată, capacități de comunicare şi resurse energetice limitate, care colaborează în scopul atingerii unor obiectivele specifice.

Scopul meu a fost de a crea un WSN pentru măsurarea prafului care este flexibil, scalabil si are un cost redus. Pentru a începe dezvoltarea sistemului am făcut un studiu aprofundat al celor mai recente tehnologii de măsurare a prafului şi a particulelor de diferite dimensiuni, pentru a afla care este cel mai potrivit pentru integrarea într-o reţea. Pe baza unui studiu comparativ am stabilit că detectoarele de praf bazate pe principiul optic sunt cele mai potrivite pentru integrarea cu un WSN.

Am proiectat şi evaluat mai multe reţele wireless de senzori inteligenţi pentru măsurarea prafului. Am dezvoltat o nouă aplicaţie a reţelelor de senzori wireless care permite capacitatea de a colecta diverse date de la senzori de mediu pe teren. Am folosit funcţii specifice TinyOS şi alte programe special concepute, pentru a monitoriza nodurile reţelelor de senzori wireless pentru diferite aplicaţii, în scopul de a crea un sistem scalabil. În final am găsit o soluție software eficientă pentru a putea pune în aplicare un sistem în viaţa reală de monitorizare a prafului.

Am obţinut un sistem care are un cost redus, este scalabil şi se poate distribui mai uşor faşă de aplicaţiile comerciale pentru măsurarea praf, care sunt complexe, greoaie şi costisitore.

Procesul de dezvoltare şi instrumentele folosite au fost prezentate şi testate. Pentru a evalua rezultatele noastre, am folosit dispozitive de măsurare comerciale, ca referinţă. Rezultatele obţinute au arătat doar o mică diferenţă faţă de dispozitivele de referință. Acest lucru a dovedit că reţelele noastre de senzori pot fi aplicate şi în situaţii reale, cu o performanță acceptabilă şi rezultate precise. Contribuţiile solicitate au fost validate in rândul comunităţii ştiinţifice prin publicaţii în conferinţe şi reviste internaţionale.

