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                   Teza de doctorat abordează, din punct de vedere teoretic şi experimental, problema utilizării spectrului în reţelele de telecomunicaţii mobile plecând de la necesitatea unor benzi noi pentru funcţionarea reţelelor LTE. În acest context, teza susţine reutilizarea benzilor folosite pentru sisteme de telecomunicaţii mai vechi, aducând în atenţie co-planificarea spectrală cu provocările ei din punct de vedere tehnic. Multiple simulări au fost efectuate atât în mediul rural cât şi în mediul urban pe diferite sisteme de telecomunicaţii şi folosind diferite benzi cu scopul de a descrie performanţele pe care le poate obţine un operator refolosind benzile pe care se presupune că le deţine deja. Scopul este acela de a îmbunătăţi performanţele serviciilor oferite utilizatorilor cu costuri minime, economisind cheltuielile cu procurarea licenţei de funcţionare în benzi noi şi a contractelor de închiriere de noi locaţii pentru instalarea staţiilor de bază. Aşadar, se vor folosi aceleaşi benzi şi aceleaşi locaţii pentru staţiile de bază. De asemenea, se pot folosi aceleaşi echipamente radio de la transmiţător şi până la antenă, aducând noi reduceri de costuri cu instalarea şi mentenanţa. 
         Desigur, acest tip de strategie de operare are şi dezavantaje, cum ar fi benzi de lăţime mică în care ar trebui să funcţioneze două tehnologii. Pentru acest potenţial inconvenient, teza propune un algoritm de alocare dinamică a resurselor radio între două tehnologii ce îşi împart aceeaşi bandă. Un alt dezavantaj al strategiei de operare susţinute în teză îl constituie apariţia unor probleme suplimentare din cauza intermodulaţiei. Afectând celulele 2G, în cea mai mare parte, şi foarte rar, celule din alte benzi, în cazul în care două sisteme ar folosi aceeaşi bandă, produsele de intermodulaţie vor afecta, în majoritatea cazurilor, ambele sisteme. Teza analizează un astfel de caz şi propune automatizarea procesului de reducere a unor astfel de probleme, proces ce conţine două părţi: identificarea celulelor cu degradări cauzate de interferenţe pe baza unor contori definiţi şi executarea unor comenzi pentru diminuarea efectelor până la rezolvarea definitivă. Aşadar, teza se înscrie în contextul actual al tehnologiei telecomunicaţiilor de îmbunătăţire a serviciilor oferite cu costuri minime şi eficienţă maximă susţinând co-planificarea spectrală şi oferind recomandări, metode şi soluţii în acest sens.

                This thesis makes a theoretical and experimental analysis on the way the spectrum is best used in the telecommunication networks, considering the new LTE networks. In this context, the thesis supports the reuse of the spectrum deployed for older telecommunication systems, bringing forward the theme of spectral co-planning along with the challenges it implies from a technical point of view. Several simulations have been done on an urban area and a rural area, as well, on several telecommunication systems using several bandwidths in order to describe the performance levels an operator can achieve by reusing the spectrum bands he already has license for. The purpose is to improve these performance levels with minimum expenses, reducing costs with license purchase and new site acquisitions. Therefore, the same spectrum bands and the same site locations will be used as for the old systems, like GSM. Also, the same radio equipment can be reused from transmitters to antennas, bringing new costs reductions with installations and maintenance. 

        Of course, there are disadvantages to this type of operating strategy, like too little bandwidth to support two systems. To this potential inconvenient, the thesis suggests using a frequency dynamic allocation algorithm. Another disadvantage is the risk of new problems caused by intermodulation. While the intermodulation usually can affect only the 2G cells, if there is a second system using the same spectrum as the 2G, there is a high risk that the second system will be impacted as well. Such a case is analyzed and solutions are suggested to decrease the impact via an automatic process based on defined counters and commands. Therefore, the thesis is consistent with the nowadays context of the telecommunications industry, supporting spectral co-planning as a good way to improve performances with minimum expenses and offering ways and solutions to this cause.
