Abstractul tezei de doctorat
Scopul tezei constă în realizarea unui model pentru elaborarea unei strategii de alimentare cu căldură a consumatorilor urbani.

Punctul de plecare al lucrării este conceptul conform căruia, pentru a elabora o strategie trebuie în primul rând să cunoşti bine ceea ce există, în domeniul problemei respective, ceea ce se poate refolosi şi care ar putea fi alternativele viabile tehnic şi eficiente economic, pentru perspectivă.
În ceea ce priveşte cunoaşterea situaţiei existente în România, fondul general îl constituie greşelile nenumărate din politica energetică, ale guvernelor care s-au succedat la conducerea ţării în ultimii 23 de ani, care au avut ca efect involuţia sistemelor de alimentare centralizată cu căldură atât din punct de vedere tehnico-economic, cât mai ales din punctul de vedere al interesului consumatorilor faţă de acesată soluţie tehnică. Ceea ce este de neînţeles, îl reprezintă faptul că acest fenomen este în contradicţie cu tendinţa manifestată în ţările evoluate economic din Europa şi din celelalte continente, în contextul dorinţei reducerii consumurilor de energie primară, al îmbunătăţirii calităţii mediului şi al reducerii facturii energetice la nivelul contribuabilului.

În cadrul elaborării modelului de strategie, am avut în vedere principiul “planificării integrate a resurselor – PIR” şi caracterul durabil al soluţiilor noi propuse, atât din punctul de vedere al efectelor asupra mediului, cât şi sub aspect social, al limitelor de suportabilitate ale populaţiei privitoare la factura pentru căldură.

Modelul matematic pe care l-am realizat are două etape principale şi anume: 

· analiza a ceea ce există;

· stabilirea alternativei pentru perspectivă, din punct de vedere tehnic, al mediului şi al eficienţei economice.

În acest scop, lucrarea are la bază o schemă logică de principiu care urmăreşte cele două probleme mari tratate, menţionate mai sus.
Pentru fiecare din cele două etape, am realizat câte un model matematic şi un exemplu de calcul, pentru un oraş la a cărui strategie am participat.

Teza este structurată pe 8 capitole dezvoltate pe 165 pagini cu 55 referinţe bibliografice şi anexe (cca. 139 pagini din care 121 pagini anexe de calcul detaliat).

Abstract of PhD thesis
The scope of this thesis is to realize a model for a district heating strategz for urban consumers from Romania. 

The starting point of this paper is the concept that in order to develop a strategy first have to know very well existing situation, what can be reused and could be technically viable and cost-effective alternatives for future .
Regarding knowledge of existing situation in Romania, the general background is the countless mistakes of the energy policy of successive governments that ruled the country in the last 23 years, which had the effect of involution of district heating systems both technical and economic point of view, and especially from the point of view of consumer`s interest for this technical solution. What is incomprehensible is that this phenomenon is contrary to the trend in economically advanced countries in Europe and other continents, in the context of the desire to reduce primary energy consumption, to improve environmental quality and to reduce the energy bill payer .
In developing the strategy model, I had considered the "integrated resource planning - IRP" and sustainability of new solutions, both in terms of environmental impact and social aspect, the limits of affordability of the population regarding heat bill.
The mathematical model that I developed has two main phases, namely:
· analysis of existing situation;

· establishing alternatives for perspective, from technical, environmental and economic efficiency point of view.
In this scope, the paper is based on the logical scheme that follows the two big problems mentioned above.
For each of the two steps, I realized a mathematical model and an example of a calculation for a city of whose strategy I participated.
The thesis is composed of 8 chapters developed on almost 165 pages with 55 bibliographical references and annexes (almost 139 pages from which 121 pages with detailed calculation).

