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Teza ( Noi particule compozite pe bază de oxizi de fier cu aplicații biomedicale( prezintă sinteza, caracterizarea și evaluarea inclusiv din punct de vedere al proprietăților magnetice și activități biologice a nanoparticulelor magnetice de ferită de fier, ferită de fier cu diferiți agenți de stabilizare (aminoacizi: L-prolina, L-cisteină,etc; precum și acizi polifuncționali: acid tricloracetic, acid acetic, etc), precum și ferită de cobalt și ferită de cobalt cu diferiți agenți de stabilizare (aminoacizi, acizi polifuncționali), nanoparticulele fiind obținute prin metoda coprecipitării. Nanoparticulele magnetice prezintă biocompatibilitate în urma evaluarii biologice asupra celulelor tumorale HTC8. 

De asemenea au fost obținute, caracterizate și evaluate membrane polimerice încărcate cu nanoparticule magnetice precum polisulfonă cu Fe3O4, polisulfonă cu Fe3O4 și acid citric, polisulfonă cu Fe3O4 și acid glutamic, etc. Aceste membrane dovendindu-se a fi benefice atât la nivel biomedical, cât și în aplicații de mediu. 
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 The thesis ”New Iron Oxides Composite Particles with Biomedical Applications” presents the synthesis, characterization and evaluation of iron ferrite nanoparticles, iron ferrite with different stabilizing agents (amino acids: L-proline, L-cysteine, etc. as well as polyfunctional acids: trichloroacetic acid, acetic acid, etc.) as well as cobalt ferrite and cobalt ferrite with various stabilizing agents (amino acids, polyfunctional acids), the nanoparticles being obtained by the co-precipitation method. Magnetic nanoparticles exhibit biocompatibility following the biological evaluation of HTC8 tumor cells.

Polymeric nanoparticles loaded with magnetic nanoparticles such as polysulfone with Fe3O4, polysulfone with Fe3O4 and citric acid, polysulfone with Fe3O4 and glutamic acid, etc. were also obtained, characterized and evaluated. These membranes are proving to be beneficial at both biomedical and environmental applications.

