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Abstract (Ro)
Teza de doctorat iși propune să studieze eficiența separării metalelor grele (Zn2+ și Mn2+) folosind membrane lichide de volum. Studiul comportării transportului prin membrana lichidă de volum se face atât pentru un singur cation(Zn2+ ) cât și pentru amestecuri de cationi (Zn2+ , Mn2+) variind concentrația fazei de alimentare,a fazei acceptoare și a fazei membranare, în prezența unui singur extractant(D2EHPA) sau în prezența unui amestec de extractanți(D2EHPA și Cyanex 302) dizolvați in diferite rapoarte molare in kerosen. Experimentele de transport au fost efectuate într-o celulă de sticlă, tip pahar-în-pahar, la 20ºC și la o viteză de amestecare a fazelor de 200 rpm.  
Lucrarea este structurată in două parți: prima parte este reprezentată de partea de documentare teoretică, iar partea a doua este ce-a experimentală. Primul capitol al cercetării documentare prezintă aspecte generale privind toxicitatea si efectele metaleor grele asupra viețuitoatelor și mediului înconjurător, capitolul 2 prezintă fenomene și mecanisme de transport prin membrane lichide fiind prezentate tipurile de membrane lichide precum și tehnicile de separare prin acestea. Ultimul capitol al parții teoretice se concentrează pe descrierea speciilor ce vor fi folosite ca transportori in membranele lichide și anume acidul di-(2- etihexil)fosforic, D2EHPA, și acidul bis-(2,4,4,- trimetilpentil)monotiofosfinic, Cyanex 302, precum și factorii care influențează transportul ionilor metalici. 

Cercetarea experimentală este împărțită în trei capitole, începând cu capitolul 4, după cum urmează: capitolul 4 prezintă procedura de lucru folosită, materialele și aparatura și caracterizarea transportului și separării cationilor metalici folosind anumiți indicatori, capitolul 5 are în vedere trasportul individual al cationilor de zinc și crom folosind ca extractant D2EHPA, iar capitolul 6 studiază trasportul competitiv al zincului și manganului folosind ca extractant D2EHPA sau un amestec de D2EHPA și Cyanex 302 în diferite rapoarte molare. 

Teza de doctorat se încheie cu capitolul de Concluzii unde sunt prezentate concluziile generale ce pot fi trase din cercetarea documentară și experimentală efectuată, contribuțiile originale aduse și persective pentru continuarea cercetării.
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Abstract (En)
The present PhD thesis aims to study the separation efficiency of heavy metals ( Zn2+ and Mn2+ ) using bulk liquid membrane. The study of the behavior of transport through the bulk liquid membrane is made both for a single cation ( Zn2+ ) as well as for mixtures of cations ( Zn2+ , Mn2+ ) varying the concentration of the feed phase, stripping phase and membrane phase , in the presence of a single extractor ( D2EHPA ) or in the presence of a mixture of extracts ( D2EHPA and Cyanex 302 ) in different molar ratios dissolved in kerosene . Transport experiments were carried out in a glass cell type beaker-in-beaker at 20°C and a stirring speed of 200 rpm.
The paper is structured in two parts: the first part is the theoretical documentation, and the second part is the experimental part. The first chapter presents the general aspects of the research documenting the toxicity and effects of heavy metal on the environment and the living things and the Chapter 2 presents phenomena and transport mechanisms through liquid membranes being presented the types of liquid membranes and the separations techniques through them. The last chapter of the theoretical part is focused on the description of the species that will be used as carriers in the bulk liquid membrane meaning the di-(2- ethilhexil) phosphoric acid, D2EHPA and bis-(2,4,4 –trimethilpentyl) monothiophosphinic acid, Cyanex 302, and the factors that affect the transport of metal ions.

The experimental research is divided into three chapters, starting with Chapter 4, as follows: Chapter 4 presents the working procedure used, materials and equipment and transport and separation characterization of metal cations using certain indicators, Chapter 5 considers the individual transport of zinc and chromium cations using D2EHPA as extractant and Chapter 6 studies the competitive transportation of zinc and manganese using as extractants D2EHPA or D2EHPA and Cyanex 302 mixed in different molar ratios.

The thesis ends with Conclusions chapter that presents general conclusions that can be drawn from the documentary research and experiments, the original contributions brought and persective for further research.

