ABSTRACT
Teza „Modelarea feed-back-ului in managementul educational prin intermediul platformelor electronice. Utilizarea ontologiilor” se înscrie în  zona eforturilor de cercetare desfăşurate pe parcursul utilmilor ani în vederea realizării tranziţiei de la sistemele clasice de educaţie şi formare profesională  către medii virtuale propiu-zise. Îndreptată către modelarea cunoştinţelor prin intermediul tehnologiilor Web semantic, teza oferă soluţii  pentru construirea  şi utilizarea bazelor de cunoştinţe pentru  instituţiile de învăţământ preuniversitar în scopul  utilizării acestor cunoştinţe de către servicii de management al cunoştinţelor cum sunt extragerea de cunoştinţe sau integrarea datelor din surse eterogene. Ontologiile specifice sistemului de învăţământ preuniversitar propuse în cadrul tezei  permit dezvoltarea şi îmbunătăţirea permanentă a bazelor de cunoştinţe şi a ontologiilor iar mineritul textelor şi al datelor poate fi aplicat acestor baze de cunoştinţe  pentru a obţine date importante pentru fundamentarea proceselor de planificare, prognoză si decizie la nivelul managementului educaţional.

Teza are ca obiectiv principal analiza şi prelucrarea seturilor de date referitoare la sistemul de învăţământ preuniversitar utilizând tehnologii specifice web semantic. Cele două direcţii abordate, modelarea datelor semistructurate folosind standardul XML şi modelarea datelor nestructurate utilizând Cadrul pentru Descrierea Resurselor RDF, găsesc un câmp larg de aplicabilitate în sistemul educaţional din ţara noastră. Tratarea acestor probleme în cadrul tezei a fost încurajată de amploarea pe care a cunoscut-o, in ultimele două decenii,  dezvoltarea platformelor electronice atât a celor destinate partajării resurselor educaţionale  cât şi a celor destinate  fundamentării deciziilor în managementul educaţional prin colectarea centralizată a  informaţiilor referitoare la examenele naţionale: Bacalaureat, Teste Naţionale, prin intermediul platformelor electronice, cum sunt: http://bacalaureat.edu.ro/2012/,http://bacalaureat.edu.ro/2008/index.html, http://subiecte2010.edu.ro/.
Cercetările efectuate pe parcursul elaborării tezei au fost orientate către zona structurării semantice a unor informaţii relevante  pentru spaţiul învăţământului preuniversitar din ţara noastră. Direcţiile de cercetare dezvoltate în lucrare au la bază reprezentarea noţiunilor şi conceptelor specifice educaţiei (şcoală, liceu, învăţământ postliceal, conţinut al învăţământului, Curriculum Naţional, discipline de studiu, management şcolar)   şi sistemului de învăţământ preuniversitar utilizând tehnologiile Web semantic. Instrumentele specifice structurării Web semantic (Cadrul pentru descrierea resurselor RDF, ontologii, serializări RDF/XML, N3), aşa cum rezultă din literatura de specialitate dar şi din rezultatele obţinute în teză, rezolvă probleme importante la nivelul managementului în învăţământul preuniversitar, cum sunt interoperabilitatea  depozitelor de date, actualizarea datelor existente, reducerea semnificativă a redundanţei  datelor referitoare la  reţeaua şcolară, în special în ceea ce priveşte rezultatele examenelor la nivel naţional: teste naţionale, bacalaureat. 

Thesis "Modelling feed-back on education management through electronic platforms. Using ontologies "is part of the research efforts conducted during utilmilor years for the transition from classical systems of education and training to virtual environments propiu itself. Directed towards modeling semantic Web knowledge through technology, the thesis provides solutions for building and using knowledge bases for  secondary educational institutions to use their knowledge to knowledge management services as knowledge extraction or integration of data from heterogeneous sources. Specific ontologies school education system developed in this study enable the development and continuous improvement of knowledge bases and ontologies and text and data mining can be applied to these bases cunotinţe to get important information to substantiate the processes of planning, forecasting and decision the educational management. The thesis is mainly aimed at analyzing and processing data sets on school education using semantic web technology for modeling specific feed-back on education management through electronic platforms. The two directions addressed using standard XML semistructured data modeling and data modeling using unstructured Resource Description Framework RDF find a wide field of application in the educational system in our country. Deal with these issues in this thesis was encouraged by the extent of met in the last two decades, the development of the electronic platforms for sharing educational resources as well as the rationale for decisions in education management through centralized collection of information on national exams: Baccalaureate, National Tests, via electronic platforms, such as http://bacalaureat.edu.ro/2012/, http://bacalaureat.edu.ro/2008/index.html, http://subiecte2010 . edu.ro /. 
Research conducted during the preparation of the thesis were oriented to the semantic structure of information relevant to the area of ​​school education in our country. Developed in this paper research directions based representation of concepts and specific concepts of education (school, college, secondary-school education, content of education, National Curriculum, subjects, school management) and secondary education system using Semantic Web technologies. Specific instruments structuring semantic Web (resource description framework for RDF, ontologies, RDF serialization / XML, N3), as shown in the literature and the results obtained in this thesis, solve important problems in the management of secondary level education, such as interoperability data warehouses, update existing data, significantly reducing data redundancy school network, especially in terms of exam results at national level: national tests, baccalaureate. 

