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Rezumat 


Lucrarea "Contribuţii privind modelarea fiabilităţii factorului uman în cadrul analizelor de securitate nucleară" a avut drept obiectiv aplicarea reţelelor Petri în modelarea factorului uman. Realizarea acestui deziderat a presupus parcurgerea a două direcţii de cercetare distincte. O direcţie a constat în familiarizarea, cunoaşterea şi înţelegerea domeniului fiabilităţii factorului uman, a metodelor şi tehnicilor specifice acestui domeniu care este parte integrantă a oricărei analize de securitate nucleară. Cea de-a doua direcţie de cercetare a constat în înţelegerea şi aprofundarea conceptului de reţea Petri în vederea aplicării în cazul particular al modelării factorului uman. Reţelele Petri sunt aplicate în modelarea fiabilităţii sistemelor datorită faptului că orice reţea Petri este izomorfă cu un lanţ Markov; trebuie precizat că reţelele Petri au fost aplicate în special în modelarea activităţilor de întreţinere a componentelor şi sistemelor.


Lucrarea prezintă modul de aplicare al conceptului de reţea Petri în modelarea fiabilităţii factorului uman pe diferite exemple de analiză a fiabilităţii factorului uman preluate din documentaţia tehnică şi pe studii de caz specifice centralei nucleare de tip CANDU de la Cernavoda. Reţelele Petri pe care le-am creat sunt reţele simple de tipul starea maşinii, cu tranziţii imediate, cărora le-am stabilit probabilităţi de activare şi păşire. Aplicarea reţelelor Petri în modelarea fiabilităţii factorului uman presupune cunoaşterea logicii de desfăşurare a sarcinii de lucru şi a probabilităţilor de realizare necorespunzătoare a acţiunilor umane ce intervin în aceasta. Utilizând un produs software care să aibă implementată logica aferentă reţelelor Petri, se obţine direct probabilitatea totală de nerealizare a acţiunilor umane, respectiv probabilitatea de efectuare cu succes a sarcinii de lucru cerută în cadrul sistemului. Rezultatele obţinute aplicând conceptul de reţea Petri sunt identice cu cele obţinute prin metoda consacrată de evaluare a factorului uman - arbori de evenimente.


Modelarea factorului uman prin aplicarea formalismului logic reţea Petri nu se limitează doar la domeniul nuclear, putându-se utiliza această alternativă în toate domeniile tehnice, domenii de activitate în care există componentă umană, caracterizate de interacţiuni de tip om-maşină/sistem (camere de comandă, dispecerate energetice, pupitre de comandă etc.). Singura problemă care apare este cea legată de lipsa datelor de fiabilitate specifice domeniului respectiv.

Rezultatele şi concluziile obţinute în urma realizării lucrării "Contribuţii privind modelarea fiabilităţii factorului uman în cadrul analizelor de securitate nucleară" evidenţiază importanţa analizei factorului uman în cadrul analizelor de securitate nucleară şi constituie un prim pas în implementarea conceptului de reţea Petri în modelarea factorului uman.
Abstract


The main goal of the paper "Contributions in human reliability modelling for safety analyses" has been to apply Petri net formalism in human reliability analysis. To perform this I should cover two distinct research directions. The one direction has consisted in familiarization with, knowing and understanding the human reliability field, the specific terms, methods and techniques for this field, which is an essential part of any safety analysis. The second research direction has consisted in understanding and comprehension the Petri net concept following to apply it in modelling of human reliability. The Petri nets are applicable in modelling of system reliability because any Petri net is isomorphs with a Markov chain; it is essential to emphasis that Petri nets are applicable mostly in modelling of maintenance and repair activities of components and systems.


The paper presents one modality to apply the Petri net concept in modelling of human reliability on different examples for human reliability assessment taken from technical documentations and on specific case studies for CANDU Nuclear Power Plant from Cernavoda. The Petri nets developed are simple nets, State Machine types, with immediate transitions, which have assigned the corresponding probability for enabling and firing. Applying Petri net in modelling human reliability requires knowing the failure probability of operator to perform correctly the actions that interfere in the task and evidently the logic of task. Using adequate software, which has implemented the specific logic of the Petri nets, it has directly obtained the total failure probability in performing the human actions, respectively the success probability of the task required in the evaluated system. The obtained results applying Petri net concept are the same as those obtained using the established method of the human reliability assessment - event trees.


The modelling of human reliability using Petri net formalism can be applied as alternate method in all the technical fields where there is a human component and related human-machine interactions (control room, panel control, supervisory control and so on). There is only one problem that is referred to the lack of the specific reliability date.


The results and conclusions obtained from the paper "Contributions in human reliability modelling for safety analyses" promote the importance of the human reliability assessment in the safety analyses and constitute the first step in implementing the Petri net concept in modelling of human reliability.

