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Abstract

Aceasta tema este mare actualitate având in vedere problemele legate de scăderea consumului energetic si de necesitatea intensificării procesului de uscare pentru a asigura atingerea intr-un timp relativ scurt a umiditatii de echilibru a biomaterialelor granulare solide, corespunzatoare umiditatii optime de stocare si de mentinere a proprietatilor biochimice impuse de considerente stabilitate si calitate a produsului.

Scopul prezentei lucrări a fost găsirea unei modalitati optime de contactare pentru biomateriale granulare funcţie de forma, natura si utilizarea ulterioara procesării.

Obiectivele acestui studiu au fost:

· studiul de literatură privind procesarea termo-mecanică a biomaterialelor granulare, respectiv a procedeelor de contactare gaz - particule solide;

· clasificarea materialelor supuse termo-procesării şi analiza metodelor de intensive de contactare gaz - particule solide;

· caracterizarea comportării bio-materialelor granulare în procesele de tratare termică – termo şi xero-stabilitate – în scopul determinării temperaturii şi a limitei admise a conţinutului de umiditate în operaţia de uscare, respectiv a selectării procedeelor de contactare gaz - particule solide;

· stabilirea prin cercetare experimentală a parametrilor dinamici în procedeele de contactare gaz - particule solide, selectate – strat fluidizat modificat cu adaos de material inert şi strat străpuns în aparate conice;

· studiul comparativ al uscării biomaterialelor în strat fluidizat modificat cu adaos de material inert şi strat străpuns în aparate conice, prin cercetări experimentale asupra cineticii de uscare;
· corelarea datelor experimentale în relaţii empirice, utile în operarea şi proiectarea aparatelor de uscare a biomaterialelor granulare;
· studiul viabilitatii biomaterialelor granulare procesate termic prin utilizarea contactării gaz-granule in strat strapuns in aparate conice;
· modelarea utilizând RNA a dinamicii biomaterialelor granulare în strat străpuns în aparate conice;
Comportarea materialelor granulare la uscare într-un mediu stabilit constituie baza reală de calcul a uscătoarelor industriale. Aceasta nu se poate determina decât experimental, deoarece factorii care influenţează evaporarea umidităţii superficiale şi difuzia apei din profunzime la suprafaţă variază în spaţiu si timp si chiar materialul supus uscării îşi schimbă caracteristicile în timpul procesului.

