ABSTRACTUL TEZEI DE DOCTORAT
Prezenta teză de doctorat a avut drept temă de cercetare studiul unor noi polimeri biocompatibili sintetici cu utilizări în domeniul eliberării controlate de medicamente. În partea de literatură sunt subliniate principiile eliberării controlate şi sunt descrise posibilele aplicaţii ale acestor tipuri de polimeri. 

Au fost sintetizaţi copolimeri pe bază de HEMA prin polimerizare în suspensie, polimerizare precipitantă şi polimerizare în masă. Aceşti copolimeri au fost funcţionalizaţi prin introducerea de monomeri cum ar fi: metacriloiloxietil fosfat, guanidino-propil metacrilat, dietilaminoetil metacrilat, clorură de dialildimetil amoniu, metacriloiloxietil acetoacetat, clorură de metacriloiloxietil trimetilamoniu, glicidil metacrilat, tetrahidrofurfuril metacrilat. Compuşii obţinuţi au fost caracterizaţi din punct de vedere fizico-chimic şi biologic. Au fost studiate rapoartele de reactivitate ale monomerilor în sistemele binare: MMA-TIPA, HEMA-AA, AA-dDMA, şi în sistemul ternar HEMA-dDMA-AA.

O altă direcţie de cercetare a fost constituită de studiul comportamentului în mediu biologic al acestor copolimeri alături de coloranţi fluorescenţi, şi al unui copolimer pe bază de MMA conţinând un monomer iodat, pentru detecţie biologică. 

In vederea obţinerii de sisteme active de eliberare, s-au conceput două sisteme: primul, utilizând un conjugat fizic talidomidă-polimer, iar cel de-al doilea, nafcilină legată chimic de polimer. Legătura polimer-medicament a fost analizată prin FT-IR şi UV, şi a fost confirmată prin MEB şi EDX. Au fost efectuate studii in vitro pentru a verifica interacţiunile dintre polimerii încărcaţi cu medicament şi celule, folosind ca metode de analiză microscopia de fluorescenţă, în cazul talidomidei, şi analize UV-VIS, în cazul nafcilinei. 

Rezultatele obţinute reprezintă o reală opţiune în vederea utilizării în viitor al acestor copolimeri în domeniul anti-angiogenezei tumorale.

ABSTRACT OF THE DOCTORAL THESIS

The present thesis focuses on the use of biocompatible polymers in controlled drug delivery applications. The principles of controlled drug delivery are outlined and applications of polymers are described. 

Series of HEMA-based copolymers were synthesized by suspension-dispersion polymerization, precipitant polymerization and bulk polymerization. Functionalisation was given by introducing monomers such as: methacryloyloxyethyl phosphate, guanidino-propyl methacrylate, diethylaminoethyl methacrylate, diallyldimethyl ammonium chloride, methacryloyloxyethyl acetoacetate, methacryloyloxyethyl trimethylammonium chloride, glycidyl methacrylate, tetrahydrofurfuryl methacrylate. Polymers were physico-chemically and biologically characterized. Reactivity ratios of monomers in different systems were studied: MMA-TIPA, HEMA-AA, AA-dDMA, HEMA-dDMA-AA.

Another approach was the use of HEMA-based copolymers with fluorescent dyes and a iodine MMA-containing copolymer, for biological detection purposes. 
To obtain active targeting drug-delivery systems, two methods were used: physical conjugation in case of thalidomide and chemical linkage for nafcillin. Drug insertion was determined by FT-IR and UV spectra, confirmed by SEM and EDX. In vitro studies were performed in order to investigate the interactions of these drug-functionalized polymers with cells, in which uptake was followed via fluorescence microscopy, in case of thalidomide, and via UV-VIS studies, in case of nafcillin. No significant cytotoxicity was determined for the artificial polymers in these studies. 
Drug release results obtained were interesting, giving a real option for future use in the field of tumour antiangiogenesis.
