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REZUMAT
Obiectivul fundamental al cercetărilor a fost de a dezvolta  şi aplica metode inovative şi tradiţionale, ancorate în acţiuni locale, pentru restaurarea şi conservarea monumentelor de for public, după testele de validare efectuate pe aliaje de referinţă cu bază de Cu, cu o microstructură similară cu aceea a aliajelor din aceste obiecte.
În primul rând, este necesar să studiem fenomenul de coroziune responsabil pentru felul în care materialele ne apar după ce au fost profund degradate în timpul expunerii. Aceste materiale corodate rezultă din procese complexe ieşite din comun.

In urma testelor electrochimice (curbe de polarizare) efectuate asupra Bronzului 94Cu-6Sn (aliajul Bz6), au fost analizate mecanismele de coroziune in condiţii care simulează atât mediul industrial cat si cel marin. Mai mult decât atât, o comparaţie intre aliajele binare Bz6 si un bronz cu plumb in stare turnata, arata ca rezistenta la coroziune este în favoarea bronzului binar. In medii artificiale de simulare a condiţiilor meteorologice,tehnica folosita pentru  determinarea pierderilor de grosime, a fost cea gravimetrică.   S-a făcut o comparaţie sistematica pentru diferite condiţii de mediu unde coroziunea pe specimene a fost realizata prin diferite cicluri de expunere. Pierderile in grosime, determinate prin măsurători gravimetrice, ce se produc in timpul testelor, in condiţii meteo artificiale, au fost în măsură să dea informaţii privind procesul de coroziune. Acest lucru confirma aplicabilitatea procedeului pentru monitorizarea coroziunii materialelor folosite in monumente de for public.  Produsele de coroziune au fost caracterizate folosind aparatură modernă de investigare. Pe baza acestor rezultate au fost determinate mecanismele de coroziune a materialelor folosite in monumente de for public.S-au efectuat studii pentru a determina efectele morfologiei suprafeţei asupra comportării la coroziune. Rezultatele experimentale au arătat că gradul de coroziune a cuprului creşte odată cu creşterea rugozităţii suprafeţei, în timp ce potenţialul de ionizare scade.

Studii teoretice au demonstrat că rugozitatea afectează nu doar potenţialul de ionizare general al suprafeţei dar şi fluctuaţiile acestuia. Fluctuaţiile cresc odată cu creşterea rugozităţii şi pot promova formarea celulelor corodate care pot accelera corodarea unei suprafeţe rugoase. Din punct de vedere termodinamic, potenţialul de ionizare este apropiat cu potenţialul suprafeţei şi poate fi utilizat pentru a evalua comportarea la coroziune.

ABSTRACT
The fundamental objective of research was to develop and apply innovative and traditional methods, anchored in local actions, for the restoration and the preservation of the public monuments, after validation tests made on copper base reference alloys, with a similar microstructure with the same alloys from these objects.

First of all we need to study the phenomenon of responsible for corrosion for pattern in which material appear us after were deep degradation in the time exhibit. These corrode material results from a complex process. Following the electrochemical tests (curves of polarization) made on 94Cu-6Sn bronze (alloy Bz6), was analyzed the corrosion mechanisms in conditions which simulate as much the industrial environment how much the marine one. More than, a comparation between the binary alloys Bz6 and cast bronze with lead, show as the corrosion resistance is in favor of the binary bronze. 

In artificial medium of simulation the meteorological condition, the gravimetric technique was used for the determination of the weight loss. 

Was made a systematic comparation for different environment condition where the corrosion on specimens was made through different cycles of exposure. Loss in thickness, determinate through gravimetric measurements, which is produced during tests, in artificial atmospheric condition, was able to give information concerning the process of corrosion. This confirms the applicability of method for monitorising of material corrosion used in public monuments. 

Corrosion products were characterized using modern apparatus of investigation. Base on these results were determined the corrosion mechanisms of materials used for public monuments. 

Was made studies for determination the effects of the surface morphology on the corrosion behavior. 

The determinations of roughness, potential of ionization, potential of polarization obtained through specific tests anticipate the determinations of the corrosion degree, of the corrosion speed. The experimental results showed as the copper corrosion degree increase with increasing of surface roughness, while the potential of ionization decrease the degradation rate of the material increase very quickly in condition of imperfect surfaces corrosion, as results of the synergy of the form of the surface and the corrosion.
