                                                                        Summary
This PhD thesis is the result of the experience accumulated during years of experimental metrological activity, of the exchange of ideas with the specialists in the country and abroad, in order to obtain an coherent approach of the subject, that is  the methods of calibration and the estimation of the measurement uncertainty for active AC electrical quantities. 
A uniform approach of this issue would make the results of the measurements performed in different countries easy to compare. In the PhD thesis entitled „Contributions concerning the estimation of the uncertainty of measurement for the methods of calibration of high accuracy for active quantities in the alternating current” I have approached both the issue and the results obtained following the activity performed in this field.


In chapter 1 of the thesis, the role of metrology in the present society, is briefly presented emphasizing its historical development at the national and international levels. For the selected field, an incursion in the definition and traceability of the units of the active electrical quantities it is performed, by emphasizing some issues for study.


Chapter 2 is addresses the current situation in the field covered by the subject. The important element is represented by the presentation of the levels of the measurement uncertainty reached internationally and the calibration and measurement capabilities declared by the metrology in Romania. The methods of measurement and the means of measurement of high accuracy used in the alternating current are presented. The metrological issues are represented by the calibration schemes specific to these equipments, by the manner of determining the errors of measurement and by the manner of expressing and evaluating the measurement  uncertainty.
Chapter 3 is reserved to the study of the uncertainty of measurement. The new concepts concerning the uncertainty of measurement, the manner of expressing the uncertainty, and the mathematic modelling of the expression of the standard uncertainty of  A, B type and of the composed uncertainty of measurement are described.
In chapter 4 the theoretical and practical issues regarding the traceability of measurements, with examples concerning the dissemination of the unit of voltage and of electrical current in our country are presented. 

Chapter 5 presents the important theoretical and experimental contributions of the author in the field of estimating the measurement uncertainty associated with calibration of high accuracy measuring instruments for AC active quantities.

 The mathematical modelling concerning the evaluation of the measurement uncertainty associated with the calibration of high accuracy AC measuring instruments. A strong experimental basis supported the measurements performed, and the results presented show the correctness and performances of the methods used, including the new ones, proposed by the author.
Chapter 6 deals with the presentation of the conclusions and of the personal contributions.

                                                                            Rezumat

Lucrarea de faţă este rezultatul unei experienţe acumulate în ani de activitate metrologică experimentală, al schimbului de idei cu specialişti din ţară şi din străinătate, in vedarea abordarii unitare a problematicii legate de metodele de etalonare şi modalităţile de estimare a incertitudinii de măsurare pentru mărimi electrice active de curent alternativ. O abordare uniformă a acestei problematici ar face ca rezultatele măsurărilor efectuate în diferite ţări să poată fi uşor de comparat. În taza de doctorat  intitulată „Contributii privind estimarea incertitudinii de măsurare la metode de etalonare de exactitate ridicată pentru mărimi actie în curent alternativ” am tratat atât problematica cât şi realizările obţinute în urma  activităţii sustinute în acest domeniu.


În capitolul 1 al lucrării se prezintă, pe scurt, rolul metrologiei în societatea de astăzi, punând în evidenţă dezvoltarea sa istorică la nivel naţional şi internaţional. Pentru domeniul ales se face o incursiune în definirea şi trasabilitatea unităţilor mărimilor electrice active, cu punerea în evidenţă a unor probleme de studiat.


Capitolul 2  este destinat studiului stadiului actual în domeniul temei. Elementul important îl reprezintă prezentarea nivelurilor incertitudinilor de măsurare atinse pe plan internaţional şi capabilităţile de etalonare şi de măsurare declarate de metrologia din România. Sunt prezentate metodele de măsurare şi mijloacele de măsurare de exactitate ridicată utilizate în curent alternativ. Aspectele metrologice sunt reprezentate de schemele de etalonare specifice acestor aparate, de modul de determinare a erorilor de măsurare şi de modalitatea de exprimare şi evaluare a incertitudinii de măsurare.

Capitolul 3 este rezervat studiului incertitudinii de măsurare. Se prezintă noile concepte privind incertitudinea de măsurare, modul de exprimare a incertitudinii, şi modelarea matematică a exprimării incertitudinii standard de tip A, B şi a incertitudinii de măsurare compuse.

În capitolul 4 se prezintă problemele teoretice şi practice ridicate de trasabilitatea măsurătorilor, cu exemplificări privind transmiterea unităţii de tensiune electrică şi de curent electric în ţara noastră. 

Capitolul 5 prezintă contribuţiile teoretice şi experimentale importante ale autoarei în domeniul  estimării incertitudinii de măsurare la etalonarea mijloacelor de măsurare de exactitate ridicată pentru mărimi active în c.a.

Sunt realizate modelările matematice privind evaluarea incertitudinii de măsurare la etalonarea aparatelor de înaltă exactitate, în curent alternativ. O puternică bază experimentală a susţinut determinările efectuate, iar rezultatele prezentate indică corectitudinea şi performanţele metodelor folosite, inclusiv a celor noi, realizate de autoare.

Capitolul 6 este destinat prezentării concluziilor şi contribuţiilor personale.

