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Abstract
The theoretical researches presented in thesis consists in a microphysical theory for unitary explanation of transformation mechanism in metals. By an original theoretic model of gradual allotropic Bain transformation is interpretted the existence of the pearlitic transformation incubation period by the time necessary for the formation of a quasisquared Bain region of supersaturated ferrite without complementary shearing, dimensioned according to the correlation between Zener relation and the internal Bain strain variation, respective-the formation time of probainitic lamellas,  and it is deduces  the PS curve of carbon-steels TTT diagram and a possible role of the inhomogenous shearing mechanism in the pearlitic germination and growth.  The model generalisation for the bainitic and the martensitic transformation and morphology, is made by the Bain correspondence and a three-steps model of shearing, which explain also the generation of semicoherent interface dislocations . By the Bardeen’s expression of the interatomic potential in metals, is obtained an expression for the temperature gradient driving force of the martensitic transformation, with explicative implications for the „marmem” alloys. In the case of the diffusion mechanism of austenite-pearlite transformation, it is theoretically deduced an exponential temperature depending relation for the thickness of the cementitic and pearlitic lamellas which explain also the formation of bainitic lamellas sub-sub-subunities  and the position of MS critical point on the TTT diagram.
      The experimental researches presented in the doctorial thesis consists in studies of the electric currents influence on the solid state transformations in steels, made by an electric hardening inductor with three coils: one for austenitizing and two for quasi-isotherm quenching of the bar steel surface, realised by simultaneous cooling with water. The obtained microstructures indicates that the the action of 8kHz induction microcurrents not impede the pearlitic lamellas formation but increase the bainitic and martensitic transformation driving force and the superficial hardness of the thermally treated steels.
By an experimental installation for electric heating of steel wires, with 50Hz and 170A e.c., was evidenced a perturbative action of l.f. and h.i. electric currents on the pearlitic transformation, realised by an electric field driving force, the obtained microstructures showing sinuous pearlitic lamellas and important variations of the interlamellary distances . 
            Cercetări privind transformările în stare solidă a oţelurilor cu aplicare la tratamentul 
                                            de călire superficială prin încălzire cu c.i.f..                      
 Rezumat                                                    Ing. Drd. Marius Arghirescu- teză de doctorat,  noiembrie, 2008
Cercetările teoretice prezentate în teză constau într-o teorie de explicare microfizică pentru explicarea unitară a mecanismului transformărilor în metale. Printr-un model teoretic original de transformare alotropică tip Bain graduală, este interpretată perioada de incubaţie a transformării perlitice ca fiind timpul necesar formării unei regiuni Bain cvasipatratice de ferită suprasaturată fără forfecare complementară, dimensionată conform corelaţiei dintre relaţia Zener şi lucrul mecanic de distorsiune Bain, respectiv-timpul de formare a lamelelor probainitice şi este dedusă curba PS a diagramei TTT a oţelurilor-carbon şi un posibil rol al mecanismului de forfecare neomogenă în germinarea şi creşterea perlitei. Generalizarea modelului pentru transformarea şi morfologia bainitică şi perlitică este realizată printr-un model de forfecare în trei paşi care explică şi generarea dislocaţiilor de interfaţă semicoerentă. Prin expresia Bardeen a potenţialului de interacţie atomică din metale este obţinută o expresie a forţei motrice de gradient de temperatură a transformării martensitice, cu implicaţii explicative şi pentru cazul aliajelor tip „marmem”.
În cazul mecanismului difuziei, al transformării austenită-perlită este dedusă teoretic o relaţie exponenţială dependentă de temperatură a grosimii lamelelor de cementită şi perlită care explică şi formarea sub-sub-subunităţilor de fragmentare a lamelelor bainitice şi poziţia punctului critic MS pe diagrama TTT.
Cercetările experimentale prezentate în teza de doctorat constau în studii privind influenţa curenţilor electrici asupra transformărilor în stare solidă, realizate cu un inductor de călire superficială cu trei spire: una pentru austenitizare şi două pentru călire quasi-izotermă a suprafeţei oţelurilor în formă de bară, realizată prin răcire simultană cu apă. Microstructurile obţinute arată că acţiunea microcurenţilor de inducţie de 8kHz nu împiedică formarea lamelelor perlitice dar măresc forţa motrice a transformării bainitice şi martensitice şi duritatea în suprafaţă a oţelurilor tratate termic. Cu o instalaţie experimentală de încălzire electrică a unor sârme din oţel, cu c.e. de 50Hz şi 170A, a fost evidenţiată acţiunea perturbativă a c.e. de j.f. şi î.i. asupra transformării perlitice, realizată cu o forţă motrice de câmp electric, microstructurile obţinute prezentând lamele perlitice cu sinuozităţi şi variaţii importante a distanţelor interlamelare.
