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Abstract 
· Contribuţiile proprii ale prezentei teze de doctorat constau în identificarea unei tehnici optime şi originale de sinteză a noi structuri polimerice sub formă de filme, pe bază de polimer sintetic (polietilen glicol) şi polimer natural (gel de colagen), cu şi fără adaos de material ceramic (hidroxiapatită), precum şi în coroborarea rezultatelor experimentale în vederea selectării celor mai bune biofilme utilizate ca suporturi scaffold pentru creştere şi viabilitate celulară. 

Numeroase tehnici de caracterizare (metode spectroscopice ATR/FT-IR, FT-Raman şi UV-VIS-NIR, metode de analiză termică DSC şi TGA/DTG, teste de determinare a umidităţii şi a unghiului de contact, analiza SEM şi teste de citotoxicitate) au demonstrat faptul că cele mai bune rezultate în ceea ce priveşte obţinerea de filme biopolimerice cu performanţe superioare componentelor individuale s-au obţinut mai ales în cazul filmelor pe bază de amestec de polimeri şi hidroxiapatită. De asemenea, datele obţinute relevă faptul că îmbunătăţirea caracterului hidrofil şi a stabilităţii termice este promovată nu doar de prezenţa hidroxiapatitei în compoziţia filmului, ci şi de creşterea masei moleculare a polimerului sintetic. Imaginile SEM înregistrate pe filmele biopolimerice ilustrează interconectarea particulelor de hidroxiapatită, în amestecul celor doi polimeri, particulele cu dimensiuni de ordinul 4 ( 30 (m fiind capabile să inducă creşterea de celule osteoblaste şi fibroblaste viabile. Testele de citotoxicitate indică un fenotip normal al celulelor crescute pe suporturile polimerice studiate, cu excepţia filmelor pe bază de gel de colagen şi polietilen glicol, în care absenţa HA, dar şi micşorarea masei moleculare a polimerului sintetic au condus la o uşoară alterare a fenotipului celular. Filmele polimerice împreună cu celulele pot alcătui un implant cu utilizare în ingineria tisulară, pentru dezvoltarea, repararea şi funcţionarea ţesutului moale sau dur (osul).
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Abstract 

· Own contributions of this thesis consist in identify an optimal and original synthesis techniques of new polymeric structures in the form of films based on synthetic polymers (polyethylene glycol) and natural polymer (collagen gel), with and without added material ceramic (hydroxyapatite) and also in corroborating of experimental results, in order to select the best biofilms used as scaffold support for cell growth and viability.
 
Many techniques of characterization (spectroscopic methods ATR / FT-IR, FT-Raman and UV-VIS-NIR, thermal analysis methods DSC and TGA / DTG, humidity tests and contact angle measurements, SEM analysis and cytotoxicity tests) showed that the best results regarding the obtaining of biopolymeric films with high performances in the case of individual components were obtained especially for films based on polymers and hydroxyapatite mixtures. Also, data reveals that the improving of hydrophilic character and of thermal stability is promoted not only by the presence of hydroxyapatite in the film composition, but also by increasing the molecular weight of synthetic polymer. The interconnection of hydroxyapatite particles into the polymers mixture is illustrated by SEM images recorded on biopolymeric films, the particles with dimension between 4 and 30 (m being able to induce viable osteoblaste and fibroblaste cells growth. The cytotoxicity tests indicated a normal phenotype of cells grown on studied polymer supports, except for films based on collagen gel and polyethylene glycol, where the absence of HA and also the decreasing in molecular weight of synthetic polymer led to a small alteration of cell phenotype. Polymeric films with cells grown on them can form an implant with applications in tissue engineering, for development, repair and operation of soft or hard tissue (bone).
