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Titanul şi aliajele sale prezintă o rezistenţã remarcabilã la coroziune într-o varietate de medii relativ agresive, aceastã rezistenţã deosebitã la coroziune l-a fãcut aplicabil în diferite ramuri industriale. 
Existã un interes considerabil pe plan mondial, referitor la utilizarea titanului şi aliajelor sale la fabricarea containerelor cu rezistenţã mãritã la coroziune, în vederea izolării şi depozitării pe termen lung a deşeurilor înalt radioactive în formaţiuni geologice de mare adâncime (500-1000m). Din momentul în care coroziunea în crevasă a fost recunoscută ca principalul mod de degradare a containerelor confecţionate din titan (în particular pentru Ti gr.2 şi Ti gr.12), acest tip de coroziune a fost studiat şi mai intens.

Anumite aspecte privind utilizarea titanului şi a aliajelor de titan în industria nucleară nu sunt pe deplin elucidate, cum ar fi, de exemplu, utilizarea ţevilor din titan şi aliaje de titan la schimbătoarele de căldură de tipul condensoarelor. Utilizarea intensã a ţevilor sudate a atras dupã sine creşterea interesului cercetãtorilor în ceea ce priveşte comportarea la coroziune a zonelor sudate şi a celor influenţate termic ca şi a defectelor prezente în acestea.

In consecinţã, scopul lucrării este de a aduce informaţii noi privind comportarea la coroziune a titanului nealiat şi aliat, atât în stare nesudatã cât şi sudatã, în diferite medii agresive, concomitent cu prezentarea unor metode de mărire a rezistenţei la coroziune a titanului. Având în vedere că, în general, în ultima vreme, s-a accentuat preocuparea găsirii de noi materiale cu proprietăţi îmbunătăţite (electrozi de titan modificaţi), în lucrare sunt prezentate o serie de investigaţii şi studii experimentale efectuate în vederea sintetizării de noi materiale electrocatalitice de tipul oxizilor metalelor tranziţionale, ca de exemplu RhOx şi IrOx, precum şi a unor materiale nanostructurate (de exemplu nanoparticulele de SnO2 cu structură de tip rutil).
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Titanium and its alloys have a remarkable resistance to corrosion in a variety of relatively aggressive environments, this resistance to corrosion made its applicable in various industries.

Certain aspects of the use of titanium and titanium alloys in the power industry are not fully elucidated, such as, for example, the use of pure titanium and titanium alloys tubes in heat exchangers such the condensers. The intense use of welded pipes triggered an increased interest of researchers in terms of corrosion behaviour of welded areas and those heats affected and defects therein.

There is a considerable interest worldwide on the use of titanium and its alloys to manufacture containers with an increased resistance to corrosion for isolation and long-term storage of highly radioactive waste in deep geological formations (500-1000m). Since the crevice corrosion was recognized as the principal mode of degradation of containers made of titanium (especially for Ti gr.12 and Ti gr.2), this type of corrosion was studied more intensively.

Consequently, the purpose of this paper is to bring new information on corrosion behaviour of unalloyed and alloyed titanium, both seamless and welded state, in different aggressive environments, presenting in the same time the methods to increase the corrosion resistance of these materials. Since, in general, lately, has increased the concern of finding new materials with improved properties (modified titanium electrodes), the paper presents a series of investigations and experimental studies performed for synthesizing of new types of electrocatalytic materials such as the transition metal oxides as RhOx and IrOx, and nanostructured materials (such as SnO2 nanoparticles type rutile).
