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Lucrarea de faţă se înscrie în domeniul prelucrărilor de imagini medicale, având ca subiect prelucrarea imaginilor mamografice. Cancerul la sân este o problemă actuală în imagistica medicală, datorită atât frecvenţei îmbolnăvirilor, pe de o parte, cât şi datorită evoluţiei grave din ultimele stadii ale bolii raportat la succesul limitat al tratamentului aplicat. În pofida creşterii semnificative în activitatea de cercetare a ultimelor zece ani în domeniul investigării unor metode de detecţie sofisticate, problema detecţiei tumorilor mamare este departe de a fi soluţionată. Teza îşi propune realizarea unor algoritmi de îmbunătăţire a imaginilor, precum şi a unor algoritmi de detecţie a tumorilor în mod automat.
Ca metode de îmbunătăţire a contrastului mamografiilor, s-au folosit două metode: aplicarea transformatei Top-Hat şi o metodă mai complexă de întindere a contrastului, în spaţiu logaritmic. Metodele s-au dovedit eficiente, inclusiv pentru zonele de ţesut dens care prezintă cele mai multe probleme în determinarea unui diagnostic.

În ceea ce priveşte detecţia leziunilor mamografiilor, teza prezintă un studiu pentru detecţia microcalcificarilor şi pentru segmentarea maselor. S-au adus contribuţii la detecţia microcalcificaţiilor folosind metode de filtrare neliniară - aplicarea unui filtru de diferenţă a gaussienelor, cât şi o metodă mai complexă de detecţie a microcalcificaţiilor în mod adaptiv, printr-un algoritm de creştere a regiunilor cu toleranţă variabilă. De asemenea, paşi de post-procesare, pentru rafinarea rezultatelor, sunt aplicaţi. Metodele prezintă măsuri de peformanţă foarte bune (rata de detecţie şi rata de detecţie eronată), care oferă o imagine clară a eficienţei algoritmilor folosiţi. 
A doua direcţie abordată are în vedere detecţia maselor, regiuni hiper-dense, a căror detecţie este una dintre problemele principale în analiza mamografiilor. Din punct de vedere al numărului de imagini folosite, segmentarea acestor zone a fost implementată atât pe baza unei singure imagini, cât şi pe baza a două proiecţii mediolaterale (tehnică folosită de radiologi pentru detecţia asimetriilor). Pentru prima categorie de metode s-au dezvoltat tehnici de detecţie a maselor pe baza diferenţei de transformate Top-Hat, o segmentare cu ajutorul tehnicii Mean Shift modificată, precum şi o metodă originală de individualizare a regiunilor tumorale din mamografie pe baza intensităţii pixelilor şi a informaţiei de vecinatate. Pentru diagnosticul diferenţial de detecţie a asimetriilor s-a realizat o aliniere a celor doi sâni şi, ulterior, au fost implementate două metode de comparaţie a mediilor regiunilor provenite din segmentarea Mean Shift. Ca şi în cazul metodelor de detecţie a microcalcificaţiilor, s-au calculat măsurile tipice de performanţă, fiind comparate cu metodele existente în literatură.
 Rezultatele obţinute au fost diseminate în 15 articole, publicate în cadrul unor conferinţe din ţară şi din străinătate. 
