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ABSTRACT

O caracteristică fundamentală a organizaţiilor este capacitatea de adaptare rapidă şi eficientă la cerinţele pieţei. În consecinţă, organizaţiile sunt obligate să-şi înnoiască în permanenţă gama produselor, astfel încât să fie capabile să satisfacă atât calitativ, cât şi cantitativ cerinţele pieţei.

Ritmul alert al dezvoltării produselor generează, pe lângă beneficii, o serie de evenimente care pot împiedica satisfacerea cerinţelor clienţilor şi chiar realizarea produsului. Practic, lansarea pe piaţă a unui nou produs, fie el o îmbunătăţire a unui produs existent sau un produs nou în totalitate, presupune asumarea unor riscuri inevitabile. 

Procesul de proiectare este parte a ciclului de viaţă al unui produs, ceea ce se reflectă în integrarea sistemului CAD într-o soluţie PLM.

Obiectivul acestei teze este de a rezolva problemele care apar în urma transferului de piese şi ansambluri din CATIA V4 în CATIA V5 şi rezolvarea problemei de import a acestora din CATIA V5 în ENOVIA VPM.

În cadrul acestei teze am stabilit o nouă metodologie de proiectare a ansamblurilor complexe, ansambluri ce trebuiesc realizate în Catia V5 şi apoi integrate în Enovia VPM. Această nouă metodologie permite utilizarea unor ansambluri similare de la proiecte realizate în Catia V4, ansambluri ce trebuiesc migrate în Catia V5.

CATIA este o multi-platformă CAD / CAM / CAE - software comercial complet dezvoltat de compania franceză Dassault Systemes şi comercializat în întreaga lume de IBM. CATIA este utilizată pe scară largă în domeniul ingineriei industriale și în special în aplicațiile auto şi aeronautică. În această teză vor fi prezentate unele proceduri, realizate cu ajutorul programelor "Macros" din Catia V5, care ajută la identificarea corectă a pieselor din interiorul unui ansamblu migrat de la Catia V4 la Catia V5 şi modificarea arborelui de comenzi pentru a putea fi vizualizate şi importate în ENOVIA VPM. Aceste programe macro-uri au fost dezvoltate (fiind necesare în cazurile practice) atunci când sunt necesare aplicaţii CAD dezvoltate într-un mod colaborativ între software-ul CATIA V5 şi ENOVIA VPM.
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ABSTRACT

A fundamental feature of organizations is the ability to adapt quickly and effectively to market requirements. Consequently, organizations are forced to constantly renew and range of products, so as to be able to meet both qualitative and quantitative market requirements.

Rapidly developed products generates, in addition to benefits, a series of events that may prevent the satisfaction of customers and even the product achievement. Basically, the launching of a new product, whether an improvement of an existing or a new product in its entirety, involves the assumption of inevitable risks. 

The design process is part of a product lifecycle, and this is reflected by integration of the CAD system in a PLM solution.
The objective of this thesis is to solve problems arising from the transfer of parts and assemblies from CATIA V4 to CATIA V5 and solve the problem of their import from CATIA V5 to ENOVIA VPM.

In this thesis we have established a new methodology for designing complex assemblies, assemblies must be made ​​in Catia V5 and ENOVIA VPM and then integrated. This new methodology allows the use of similar compounds to Catia V4 projects, assemblies that must be migrated to Catia V5.

CATIA is a multi-platform CAD/CAM/CAE commercial software suite developed by French company Dassault Systemes and marketed world-wide by IBM. CATIA is widely used throughout the engineering industry, especially in the automotive and aerospace domains. In this thesis will be presented some programs, realized with the help of “Macros” of Catia V5, which helps “cleaning” the pieces inside a migrate ensemble from Catia V4 to Catia V5 and arranging the tree for it can be visualized and imported in Enovia VPM. These macros programs were developed (being necessary in the practical cases), when CAD applications use in a collaborative way the software Catia V5 and Enovia VPM.

