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Teza de doctorat abordează deopotrivă domeniul cercetării fundamentale prin dezvoltarea unei metode multicriteriale complexe de evaluare a externalităţilor de mediu asociate funcţionării instalaţiilor mari de ardere din cadrul centralelor electrice de termoficare (CET SA Bacău – studiul de caz ales), în scopul cuantificării cantitative (matricea integrată a surselor de impact de mediu) şi monetare (exprimată în euro/eqt CO2 emis) a impactului asupra mediului relaţionat cu acestea, precum şi domeniul cercetării aplicative, prin proiectarea şi implementarea unui sistem de monitoring de mediu integrat şi proiectarea unui program software de simulare, estimare şi prognoză (ECOENERG) care facilitează sistematizarea informaţiei de mediu, prognozarea evoluţiei daunelor de mediu şi generarea rapoartelor de profil. 
Lucrarea dezvoltă aspecte teoretice legate de estimarea cantităţiilor de poluanţi emişi (prin metoda CORINAIR), monitoringul de mediu, modele de dispersie a poluanţilor în atmosferă şi în apele de suprafaţă, precum şi aspecte experimentale (stabilirea reţelei de monitorizare a factorilor de mediu, determinări de laborator pentru biochimia şi microbiologia a apei, experimente de fiziologia plantelor şi realizarea unor culturi experimentale de Salix viminalis energo). Finalitatea aplicativă a tezei este reprezentată de propunerea unor soluţii de eficientizare energetică a CET SA Bacău şi de reducere a poluării relaţionate cu activitatea acesteia prin implementarea tehnologiilor curate, argumentând şi demonstrând posibilitatea utilizării deşeurilor vegetale în producerea de energie în regim de cogenerare. De asemenea, prin intermediul lucrării se propune tratarea fitotehnologică a apelor uzate ca alternativă a tratării chimice a acestora şi ca metodă de reconstrucţie ecologică a siturilor contaminate. Scopul final al tezei de doctorat îl reprezintă posibilitatea fundamentării ştiinţifice a unui cadru pentru stabilirea unui preţ “corect” al energiei, incluzând aici şi daunele pentru mediu, prezente şi viitoare.
INTEGRATED POLLUTION PREVENTION AND CONTROL FROM ENERGY SECTOR IN THE CONTEXT OF ACCESSION TO THE EUROPEAN UNION
Ph. D.: Mădălina – Silvia Ignatov (recorded Botezatu)

Scientific Co-ordinating by: Prof. Dr. Eng. Valeriu Nicolae Panaitescu
PhD thesis addresses both basic research by developing a complex multi-criteria evaluation methods of environmental externalities, associated with the power plants’ operation (considered case studies - CET SA Bacău), to quantify quantitative (integrated matrix sources of environmental impact) and money (in euro/eqt of emitted CO2) environmental impact related to these, as well as applied research, designing and implementing an integrated environmental monitoring system and design a simulation, estimation and prognosis software (ECOENERG) that facilitates the systematization of environmental information, forecasting the evolution of environmental damage and generate profile reports.
The paper develops theoretical aspects related to the assessment of pollutants’ emission (CORINAIR method), environmental monitoring, models of the pollutants’ dispersion into the atmosphere and surface waters and experimental aspects (setting up a network of environmental factors, determination of biochemistry and microbiology of water, plant physiology experiments and the development of experimental crops Salix viminalis Energo). The purpose of application of the thesis is to propose solutions energy efficiency for CET SA Bacău future development and to reduce pollution related to this power plant by implementing clean technologies, arguing and demonstrating the possibility of using vegetable waste in energy production, through a cogeneration mode. Also, through this work is proposed a biological wastewater treatment as an alternative to chemical treatment, as well as method for ecological restoration of the contaminated sites. The ultimate goal of the thesis is the possibility of scientific framework fin establishing of a "right" price for energy, including present and future environmental damage.
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